

给每一个学生展示自我的机会

访“联大杯”第五届郑州市青少年外语大赛组委会



初赛将采取海选PK的方式进行

“联大杯”第五届郑州市青少年外语大赛初赛将于4月25日、26日在联大七大校区举行。日前,记者采访了本次大赛组委会副主任、郑州市教育局宣传外事处崔林斌处长。

据崔处长介绍,本次大赛的活动宗旨是:为营造良好的外语学习及应用氛围,激发全市中小学生学习外语的热情,加强我市中小学生的英语口语训练与交流,培养英语听说能力和交际能力,提高广大青少年的英语综合素质和中小学英语教学水平。

本次大赛由郑州市教育局主办,郑州市教育对外交流协会承办,并指定在业界口碑良

好、颇具实力的外语培训机构郑州联大外国语学校独家冠名及协办。

崔处长说,为加强对本次大赛的组织领导和体现其公正、公平,市教育局特成立“联大杯”第五届郑州市青少年外语大赛组委会,由郑州市教育局郭金汉副局长担任组委会主任。学生参加比赛自愿报名,一律免费,不收取参赛费、资料费或辅导费等。组委会将对本次大赛全程跟踪监控、检查、巡视,并开通教育局大赛组委会监督电话:66935678 66938572。

负责本次大赛策划和实施的组委会成员

之一、郑州联大外国语学校辛海霞副校长告诉记者:“比赛分初赛、复赛和决赛三轮进行,均采用口语形式。特等奖选手由郑州市教育对外交流协会选派参加2009年暑假新加坡夏令营,费用由大赛组委会承担;并奖励联大奖学金券600元。一等奖学生颁发奖品,并奖励联大奖学金券300元。特等奖及一、二等奖将产生200名,学生和辅导教师由郑州市教育局进行表彰。三等奖将产生300名,学生和辅导教师由郑州市教育对外交流协会进行表彰。”

辛校长强调:“本次大赛冠名及协办单位郑州联大外国语学校为使更多学生有机会参加本次大赛,并有机会进入复赛,共有400名复赛名额,欢迎我市广大中小学生在联大七大校区报名参赛。”

辛海霞副校长特别提示报名选手:“学生报名时须持户口本或学生证(任选一)、一寸正面免冠近照2张,就近到组委会指定点联大七个校区办理报名手续,不可重复报名。报名时同时报辅导教师(一般为所在中小学校教师),每生限报一名辅导教师。学生获奖后辅导教师获相应等级优秀辅导奖。一名教师辅导多名学生获奖的,取最高奖项表彰。”

据悉,本次大赛报名空前火爆,郑州市各县市中小学也特别踊跃,为给更多孩子参赛机会,组委会将报名时间延长至4月24日。

本报将对本次大赛作全程跟踪报道。

教育快讯

中国中学生作文大赛在郑圆满落幕

4月18日,由中学生学习报承办的第四届中国中学生作文大赛(2008~2009)决赛在郑州十七中举行,来自全国各赛区的188名参赛选手在这里进行了“听、说、读、写”的比拼。

此次决赛以“用爱点亮人生”为主题,经过激烈的比赛产生了20名恒源祥文学之星、10名最佳提名奖和4名单项奖。其中,河南有12名选手参赛,恒源祥文学之星和单项奖各1名。

晚报记者 李娟

华航郑州分校先落实就业再进行招生

4月19日,记者从华航航空学校郑州分校年度招生会议上了解到,该校采取“先落实就业再进行招生”的做法,解除了学生和家长的后顾之忧,受到普遍欢迎。

据东方领航教育集团副总裁戴晋权介绍,华航航空学校是该集团旗下以民航类专业为办学特色的中等职业院校,现在已经成为全国民航业人才培养的重要基地,并与国内外多家航空公司建立了用人合作关系。华航郑州分校校长苏科介绍,该校招生专业包括民航英语、航空服务、民航安检及新增海洋船舶驾驶,以市场需求为导向,以顺利就业为目标的办学理念是学校获得学生和用人单位认可的根本原因。

晚报记者 郭新永

又一技工教育集团成立 “蓝领”人才培养加快

4月17日上午,河南省现代制造技术技工教育集团成立大会在河南职业技术学院举行。该集团由18家技工院校、16家企业及河南省职业介绍服务中心等36家单位加盟组成。

对此,河南职业技术学院院长王爱群表示:“河南省现代制造技术技工教育集团的成立,将能很好地加强校企之间、院校之间不同层次的交流与合作,并通过集约化发展,有效杜绝重复教学和资源浪费,同时提高技工教育办学水平,有利于扩大技工院校的招生规模,同时加快培养各类急需的高技能人才。”

晚报记者 张国庆 通讯员 张崇超

首届钢琴艺术周7月中旬在郑举行

由河南省东方文化艺术交流中心、《中原才艺》杂志、《小演奏家》杂志社联合主办的“2009河南省首届钢琴艺术周”将于7月18日至25日与大家在郑州相聚。

届时将邀请到:李名强(国际钢琴大赛评委、原上海音乐学院副院长)、杨峻(中央音乐学院教授)、李昕(中央音乐学院)、蒋立平(武汉音乐学院)、郑大昕(四川音乐学院)、潘玫玫(西安音乐学院)、马骥(香港浸会大学、著名钢琴演奏家)、杨楠(著名钢琴演奏家)等钢琴专家组成的钢琴专家团,探讨钢琴教育的新发展和新思路,介绍国外钢琴教学的发展现状,探讨选择专业钢琴道路的必备条件、前景、进度的安排,以及如何处理好提高基本功和保持兴趣之间的矛盾。

晚报记者 郭新永

中唐软件 JAVA实训保就业

为帮助大学生应对金融危机,响应国家的就业政策,中唐实训中心特推出就业解决方案,先学习,后付款。

软件实训因其学习期短,能力提高快,就业薪水高,发展前景好,吸引了众多年轻人和大学毕业生重新“回炉”。中唐软件集团公司是中国领先的电信、金融、电子商务、企业管理软件和服务提供商,具有强大的软件研发和高端JAVA软件实训实力,是培养高级软件工程师的摇篮,将于4月28日在郑州东风路8号新科商务大厦11层开班,入学签订就业协议,100%安置就业。

所有师资均来自大型Java EE/ME项目架构师、软件专家,在SUN、Oracle等知名国际软件公司担任系统架构师的留学归国软件专家,并具有5年以上软件开发经验。

晚报记者 尹师

“联大杯”第五届青少年外语大赛 报名空前火爆

一、举办单位

主办单位:郑州市教育局

承办单位:郑州市教育对外交流协会

独家冠名及协办:郑州联大外国语学校

二、奖励办法

特等奖选手由郑州市教育对外交流协会选派参加2009年暑假新加坡夏令营,费用由大赛组委会承担,并奖励联大奖学金券600元。

一等奖学生颁发奖品,并奖励联大奖学金券300元。

特等奖及一、二等奖将产生200名,学生和辅导教师由郑州市教育局进行表彰。

三等奖将产生300名,学生和辅导教师由郑州市教育对外交流协会进行表彰。

三、比赛形式及分组

大赛分为初赛、复赛和决赛三轮,均采用口语比赛的形式。大赛分五个组:小学低年级组:包括1至3年级;小学高年级组:4至6年级;初中组:1至3年级;高中组:1至3年级;中职组:1至3年级(限高中阶段)。初赛分别由郑州市各县(市)区教体局、市教育局直属各学校及郑州

联大外国语学校组织。复赛和决赛将评出一、二、三等奖。

四、初赛单位分工

郑州市各县(市)区教体局面向本地区学校组织初赛。每县(市)区限推荐复赛选手5名,其中小学低年级、小学高年级、初中、高中、中职各1名。市教育局直属各学校面向本校组织初赛,每校限推荐复赛选手1名,高中可推荐2名。

联大面向社会组织初赛,共选拔出复赛选手400名。

五、联大初赛组织安排

(一)报名办法

学生报名时须持户口本或学生证(任选一)、一寸正面免冠近照2张,就近到组委会指定点联大七个校区办理报名手续,不可重复报名。学生参加比赛自愿报名,一律免费,不收取参赛费、资料费或辅导费等。报名时同时报辅导教师(一般为所在中小学校教师),每生限报一名辅导教师。学生获奖后辅导教师获相应等级优秀辅导奖。一名教师辅导多名学生获奖

的,取最高奖项表彰。

(二)联大报名点及初赛点

市总工会校区:建设西路市总工会东四楼

模具校区:文化路模具大厦二楼

河医校区:郑大医学院科技园

轻工校区:东风路新科大厦三楼

农大校区:文化路农大科技楼三楼

测院校区:桃源路盛世经纬大厦A座三楼

省科技馆校区:花园路省科技馆1号楼

(三)特别提示

本次大赛冠名及协办单位郑州联大外国语学校为使更多学生有机会参加本次大赛,并有机会进入复赛,争取并分配到400名复赛名额,欢迎我市广大中小学生在联大七大校区报名参赛。

咨询、集体报名专线:66855599。

六、报名及赛程安排

报名截止时间延至4月24日

初赛时间:4月25日、26日

复赛名单公布:4月29日联大教育网www.

ununedu.com



孩子做事没有耐心怎么办?

荆女士:女儿今年读高一,很聪明也很活泼,可就是做什么事情都没有耐心,今天喜欢画画,明天喜欢打球,一遇到挫折就要打退堂鼓,要放弃,哪一个爱好都长不了,最后不了了之,都不知道她到底喜欢做什么?不知该怎么办?

针对荆女士的来电,记者采访了郑州师范高等专科学校的杨淑芸老师。杨老师介绍,从荆女士叙述的情况来看,孩子的专注力可能比较差。专注力在心理学上是指一个人专心于某一事物或活动时的心理状态。良好的专注力不仅是保证孩子良好学习状态的关键,并且也会影响孩子个性的发展、人际关系的协调以及环境适应能力,因此有意识地培养孩子的专注力尤其重要。她建议荆女士从以下几个方面来提高孩子的专注力。

第一,让孩子学会控制自己。有效地

控制行为是良好专注力的前提,行为控制可以从孩子比较喜欢的活动开始。比如孩子可能喜欢打球,那么你可以鼓励她把把这个活动坚持下去。你可以陪她打球,也可以找一个坚持性较好也喜欢打球的同学和她一起打球。在一种行为上的坚持性不仅可以让她看到成效,也可以培养她认为自己能够坚持的信心。

第二,帮助孩子进行行为塑造。良好的行为塑造必须是与适当的强化结合在一起。当培养专注力的时候,孩子如果能

在一定事件上投入一定时间,那么要给她适当的强化。这种强化可以是物质强化,也可以是精神奖励。

此外,相关专家也表示,任何心理特征的改变都是循序渐进的过程,所以开始不要要求太严格,要以孩子能够接受的程度慢慢提高。另外,作为高中生来说,改变她的认知方式也很重要,要让她认识到自己的问题以及可能产生的后果,如果她自己有改变的动机,那么任何措施的实施都会起到事半功倍的效果。

晚报记者 吴幸歌

如果你在教育孩子的过程中遇到什么问题或困惑,可直接拨打我们的栏目电话67655015告诉我们,我们会在第一时间有专家为您解答。